

# 好足嘞！“健康”送到家门口

## 健康定海

本报讯（记者 倪妮 陈挺 通讯员 张静增）昨天上午，区城市社区卫生服务中心开业揭牌仪式暨惠民义诊活动举行，这标志着我区进一步健全了“小病进社区，大病进医院，康复回社区”三级服务体系。

当天，得知区城市社区卫生服务中心开业，患有高血压的市民刘晓伟一大早就带着病例本和日常服用的药物向前来义诊的专家咨询健康养护知识。来自浙江省人民医院的专家医生仔细询问她的健康状况，细心为她诊断，嘱咐她

严格按照医嘱服用药物。“我今年86岁了，子女不在身边，能在家门口看病对我们老年人来说很方便。”刘晓伟家住金家湾路，从家步行至位于城区白虎山路150号的区城市社区卫生服务中心仅3分钟的路程，让她日后就诊更加便利了。

据悉，区城市社区卫生服务中心设置全科门诊、全科护理、药房、中医、针灸推拿科、口腔科、检验科、超声心电科、放射科等科室，除了为市民提供一般常见病、多发病护理和诊断及现场急救、家庭出诊、转诊等公共卫生和基本医疗服务外，还承担着区域群众健康管理、健康教育、传染病预防控制、精神卫生服务、残疾康复的

职能。

“总的来说，市民可以就近享受到更加全面和便捷的医疗卫生服务。”区城市社区卫生服务中心主任毛凯说，该中心的投用，推动了全区医疗卫生资源均衡配置，提升城区三街道居民卫生健康服务均等化水平，是构建15分钟医疗服务圈目标的亮点工程。此外，该中心下设桔南、东山、鸿毛湾等15个村（社区）卫生服务站（室），常年为近20万市民提供基本医疗服务，年门诊量保持在20万人次以上。

“受疫情影响，社区卫生服务中心的‘便民、高效、经济、综合、连续’的特点更加显现，积极发挥着疾病一级预防和二级预防的功能。”区卫生健康局相关负责人表示

示，该中心将对下设的卫生服务站进行功能重塑，切实开展城区居民健康管理及中医药服务，增加必要的医学检查功能。同时，对站点碎片化的公共卫生服务进行集约化管理，实现更为优质高效的医疗服务。下一步，我区将紧紧围绕“大卫生、大健康”的目标，切实发挥职能作用，引导优质资源下沉，推进各项公共卫生和社区基本医疗服务的开展和任务的落实，有效保障居民健康水平。

此外，活动现场还举行了“捍药生 办实事”药械安全科普宣传进社区活动，区医疗保障局、市市场监管局定海分局等部门的工作人员为市民普及常见的药械安全使用常识。

## 充分发挥消费券的“乘数效应”

□雷予晖

为推动消费稳进提质，定海区发放了300万元消费券。第一轮150万元购车补贴消费券已经发放完毕，第二轮150万元通用消费券、家电数码消费券、电动自行车消费券将于今天发放。

今年以来，国内疫情反复，导致供应链不够畅通、居民消费意愿有所下降、商家经营压力不断加大。我区适时发放消费券，对刺激居民消费、保障就业稳定、拉动经济发展有积极意义。

从实际实施效果看，消费券对消费促进有明显的“乘数效应”。这次我区发放的消费券，包括汽车销售、商场超市、家电数码

等领域，既针对短期需求不足，又着眼长期耐用消费，其“四两拨千斤”的促消费效果值得期待。

消费券最大的“乘数效应”不只是撬动了多少市场消费，而是更多唤起消费者的消费意愿，增强商家长期经营下去的信心。这需要各方协力配合。比如，政府发了消费券，商家的促销活动也应跟进，并确保商品质量和服务质量不打折，以吸引更多消费者上门。各方一起“多出一分力，多让一分利”，消费的“活水”才能充分激荡起来。

昌国时评

## 我区首次发放退役军人及其他优抚对象优待证

本报讯（记者 沈诗桥 见习记者 张金璐 通讯员 黄磊）定海区退役军人、其他优抚对象优待证首发仪式近日在双桥街道举行，首次为符合相关条件的退役军人和其他优抚对象发放优待证。

当天，区退役军人事务局向12名符合相关条件的退役军人现场发放了优待证，并向他们讲解了优待证的作用和使用方法。根据规定，持证对象可凭借优待证享受国家提供的面向全国持证对象的优待服务、退役军人事务部与相关合作单位签署的各优待类协议所涉及服务、各地提供的面向本地及符合有关规定的非本地持证对象的优待服务、社会各界主动提供的优待服务。

“有优待证办事情会有优待，政府给我们这样的政策，挺感动的。”曾在部队服役4年有余的鲍全

根当天领到优待证后激动地说。

据了解，该优待证为全国统一式样，面向符合条件的退役军人和烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属等其他优抚对象发放，是持证者彰显荣誉的载体、享受优待的凭证，也是社会力量拓展优待内容、识别服务对象的标识。我区自4月1日全面开展建档立卡及优待证申领工作以来，共有4200余名退役军人及其他优抚对象完成了优待证的登记申请和信息采集等流程。

“优待证将根据申报流程，经审核通过、完成制卡后，陆续发放到退役军人及其他优抚对象手中。”据区退役军人事务局安置优抚科科长魏运广介绍，为了方便申领、减少跑腿，各镇（街道）已将申报权限下沉到各村（社区），全区共有123个申领点位。

## 金塘李子迎丰收

金塘瑞丰农场的80亩“金塘李子”即将大量成熟上市。青中透红的金塘李压满了枝头，果农翟治芳正在果园查看李子生长情况。据了解，今年是金塘李的“大年”，预计全镇产量在3000吨以上，总收入可达2500万元左右。

记者 陈炳群 摄



## 定海古城寻宝展开

展出珍贵藏品256件 持续至9月15日

本报讯（记者 王胜 尹倩倩 通讯员 乐丽娜）定海古城寻宝展日前在定海区非物质文化遗产馆和定海生活民俗馆开展。本次展览共展出抱对、铁炮、城砖等珍贵藏品256件，展览将持续至9月15日。

走进一楼展厅，一眼望见的便是一门中国古代火炮，它于今年5月在五山水利工程（东海云廊生态带）施工现场出土，是研究鸦片战争定海保卫战的重要实物史料。在火炮两侧展览着采集于定海城墙遗址的城砖、定海民国时期部分

地契、商号资料、同乡会资料等。火炮上方墙面展出的是定海山牌匾、御书楼、墨井、奎光阁等史料照片，以及在杨家塘出土的《表忠观碑》拓片（明嘉靖三十六年重刻版本）。

跟随参观者的脚步，记者又来到了二楼展厅，中央位置展示有在定海县府街8号吴家大院修缮中发现的10条保存完好的名人楹联，又称为抱对，书写者分别为晚清政治家、书法家翁同龢、晚清进士刘未林，《万国公报》华文主笔沈毓桂，晚清书画家高邕，清代篆刻

家、书法家吴熙载。“通过对工艺、做法、材质、内容等一一考证，我们初步判断这是百年前吴家大院新屋落成时，亲朋好友赠送的楹联。”区非物质文化遗产传承人楼建军告诉记者，这些楹联是我区在古城微改造工作中，修缮吴家大院时发现的，这对于研究定海古城商帮文化、历史文化提供了实物例证。二楼展厅展出的还有清代石制日晷，发现于董浩云故居的南洋白藤摇篮，以及北宋越窑青瓷刻花碗、旧时大床组件等民间收藏家们的藏品。

“在古城微改造过程中，我们发现了不少具有历史价值的文化遗产，举办定海古城寻宝展，让市民游客通过这些珍贵的展品，对定海千年历史文化有更直观的了解和感受。”定海古城微改造专家咨询委员会副主任胡连荣说，希望通过此次展览，让更多的人共同为古城微改造献计献策，做好文物古迹的保护和利用，让定海古城更具魅力。后续，相关部门还考虑将这些展品在东海云廊等地展出，在文旅融合背景下，不断深化文物活化利用。

## 廉政小课堂 传递大能量

本报讯（记者 刘攀攀 陆素静 通讯员 徐沛昕）廉政文化是廉政建设的重要内容。小沙街道近日开展廉政清风进校园活动，通过树立“廉洁文化从娃娃抓起”的理念，培育学生清正廉洁的价值理念。

“大家认识缪燧吗？知道他的故事吗？”当天，小沙街道工作人员来到小沙中心小学，给学生们讲述缪燧在定海勤政清廉、一心为民的故事。通过正面教育，在学生心中播下廉洁种子，帮助和引导学生从小就树立积极、健康、向上的人生理念和道德观念。“今天听了缪燧的故事，我认识到清廉品质的高贵，回家后也会把这个故事讲给爸爸妈妈听。”小沙中心小学学生冀亦说，今后她会争做

有理想、有道德、有文化、守纪律的学生。

据悉，此次活动是小沙街道开展廉洁清风进校园的一个缩影。今年以来，该街道以多形式、多层次、多维度的系列活动为抓手，切实做到廉洁教育进校园、进课堂、进师生头脑，营造浓厚的廉政文化氛围。

“在校园当中传播缪燧的故事，起到文化助廉的作用，还能通过小手牵大手的形式，把清廉故事带回家，起到家庭助廉的作用。”小沙街道工作人员李莉说，在接下来的活动当中，该街道还会开展“以案说纪”、“一把手讲廉、文化送廉等活动，让清廉在党员干部心中扎根。

合理配餐 拒绝浪费



“文明健康 有你有我”公益广告

少点一份菜  
多一份相聚的精彩

倡导理性消费 绿色生活成自觉

浙江省文明办